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Amélioration de la production végétale ~PACITE VISEE J .__. _____J 
I-Evaluatiol1 des Ressources 

Partie A : Evaluation des savoirs 3pts 

EXERCICE 1 : Questions à choix multiples (QCM) 2pts 

Complètes les phrases suivantes avec des mots pris dans la liste suivante: Pilifère, eau, coiffe,
 
photosynthèse, organique, carbonées, lumineuse, minérale, stomate.
 
NB : Relever uniquement la lettre et le mot correspondant.
 

La plante perd l' Â........... par évaporation au IÙveau des organes appelés }? A 
l'extrémité des jeunes racines, on observe une zone riche en poils absorbants: c'est la zone J;, . 
Elle se termine par une zone nue appelée P Pour se développer, la plante verte utilise 

l'éncrgie E Elle lui permet de fabriquer des matières I à partir des matières 
Q Ce processus s'appelle ln J1.. . 

EXERCICE 2 : Questions à réponses ouvertes (QRO) Ipt 

Définir les mots et expressions suivants: autotrophe, plante perfonnante. 

Partie B : Evaluation des savoir-faire et savoir-être 7pts 

EXERCICE 1: 4pts 

[CAPACITE VISEE ]=---R';~imerpo~r intcrpré~~~s résultats d'une expérience. ] 

Oans des conditions bien précises, les plantes vertes sont capables de fabriquer la matière 
organique. Pour détenniner ces conditions, une série d'expériences est réalisée sur une feuille. Les 
conditions expérimentales et les résultats obtenus sont représentés dans le tableau ci-dessous. 
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Analyser attentivement ces résultats puis repondre aux questions ci-dessous. 

I) Indiquer le compose mis en évidence par l'eau iodée? Ipt 
2) Citer au moins trois conditions indispensables pour la synthèse de ce composé au niveau des feuilles.Ipt 
3) Quelles sont les matières premières utilisées par la plante pour réaiiser cette synthèse? lpt 

4) À partir de ce qui précède, expliquez pourquoi les plantes vertes sont considérées comme les 

producteurs dans les écosystèmes. Ip! 

EXERCICE 2 : Influence des facteurs génétiques 3pts 

[CAPACITE VISEE] Expliquer l'influence des facteurs génétiques sur la production végétale ~ 
Plusieurs variétés de haricots avec des caractéristiques p~écises sont cultivées à l'Ouest Cameroun. 

Le tableau ci-dessous présente trois variétés de haricot et leurs caractéristiques. 
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1) Citer les facteurs génétiques de ces trois variétés
 
2) Donner d'autres facteurs génétiques qui ne figurent pas dans le tableau.
 
3) Quelles variétés conseillerez-vous à un agriculteur? justifier votre choix.
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4) Vous disposez de deux variétés différentes de haricots; comment pouvez-vous procéder pour 
obtenir une nouvelle plante qui combine les caractéristiques des deux précédentes. O,Spt 

II-EVALUATION D'ES COMPETENCES lOpts 

Votre ami qui n'est pas scolarisé et qui pratique l'agriculture avec ses parents vous rend visite 
et feuillète votre livre de SVTEEHB. Il tombe sur ces documents: 

i 
1 -

Document 1 : Aristote et l'hypothèse du sol nourricier 

Au 17 siècle, on croyait que les plantes tiraient leur nourriture du sol. ARISTOTE affirmait 
d'ailleurs que les plantes se formaient à partir des éléments du sol. Selon lui tout venait du sol et 
quand pousse une plante, c'est la terre qui se transfomle en matière organique pour faire croitre la 
plante en taille et en masse. Cette hypothèse arrangeait tout le monde et constituait d'ailleurs une 
explication plausible. C'est pourquoi personne ne la refu.sera pendant presque 2000 ans 

Document 2: Expérience de Van Helmont 

.Van Helmont (1577-1644) a planté une branche de saule dans un bac rempli de terre sèche qu'il a 
préalablement pesé. Il avait alors obtenu une masse de terre de 90,90 Kg. Cinq ans plus tard, un arbre 
de plus de 75 Kg avait poussé à partir de la branche. Par contre, le sol à nouveau asséché et pesé avait 
alors une masse de 90 ,84 Kg. Il avait en fait perdu en tout et pour tout 60 grammes. Van Helmont 
conclut donc que l'arbre s'est fonTlé non pas à partir de la terre mais de l'eau d'arrosage. 
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Après la lecture de ces documents, votre ami est alors confus sur l'origine réelle de la matière 
végétale et s'en réfère à vous pour comprendre la croissance des plantes. 

Consigne 1 : Relevez dans le texte les arguments qui vous pennettront d'expliquer à votre ami que la 
plante ne tire pas toute ses éléments nutritifs du sol. 2 pts 

Consigne 2 : A l'aide de ces documents et de vos connaissances acquises jusqu'ici sur la nutrition 
des végétaux expliquez, clairement en mentiOIU1ant tout les paramètres qui entrent enjeux pour que 
votre ami comprenne défmitivement l'origine de la matière végétale 5 pts 

Consigne 3 : Donnez quelques conseils à votre ami sur la manière de prendre soin des plantes pour en 
obtenir un meilleur rendement. 3 pts 
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